



## 我省开展安全生产专项整治三年行动

本报讯 日前,经省委、省政府同意,省安全生产委员会印发了《安徽省“1+11+N”安全生产专项整治三年行动实施方案》。“1”,即1个总体实施方案;“11”,即按照国家要求开展的11个专项整治实施方案;“N”,即我省重点行业领域增加的专项整治实施方案,目前包括特种设备、油气管道等11个。

据悉,专项整治三年行动以推进安全生产“铸安”行动常态化实效化和风险管控“六项机制”制度化规范化为抓手,坚持问题导向、目标导向和结果导向,深化源头治理、系统治理和综合治理,切实在转变理念、狠抓治本上下功夫,完善和落实重在“从根本上消除事故隐患”的责任链条、制度成果、管理办法、重点工程和工作机制,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,确保实现“坚决遏制重特大事故,有效防范较大事故,事故起数和死亡人数双下降”的工作目标,专项整治取得积极成效,全省安全生产整体水平明显提高,为建设现代化五大发展美好安徽提供坚实的安全保障。

专项整治三年行动将持续至2022年12月,分动员部署、排查整治、集中攻坚、巩固提升四个阶段进行。

(本报记者 夏梦)

## 要闻简报

◆习近平同缅甸总统温敏就中缅建交70周年互致贺电。李克强同缅甸国务资政昂山素季互致贺电。

◆汪洋主持召开全国政协主席会议,决定6月下旬召开全国政协十三届常委会第十二次会议。

◆国务院办公厅印发《关于开展第一次全国自然灾害综合风险普查的通知》。

(据新华社6月8日电)

## 借金融政策东风

# 我省文旅企业复苏赢得主动权

本报讯 “国务院5000亿元再贷款、再贴现国家纾困惠企金融政策刚出台,我们就主动与中国人民银行合肥市中心支行对接,第一时间联合印发了有关通知,抢占先机,在总的贷款资金池中为文旅企业争取了更多的授信额度。”6月8日,记者了解到,省文化和旅游厅积极联合金融机构,抢抓政策机遇,千方百计促进文旅企业复苏。

省市联动,开展市场主体调查。省文旅厅对全省文化和旅游企业开展地毯式调查,摸排非遗类文化企业、民营演艺院团、互联网上网服务营业场所、歌舞娱乐场所、主题文化酒店、乡村旅游企业、旅行社、中小景区等中小微企业和旅游企业,共9个大类13708家企业,分门别类掌握情况,摸清需求。

在此基础上,省文旅厅还多管齐下,做好下传上传服务。政府和银行通过网站、APP、公众号等

多种渠道公开发布相关政策和产品、对口部门和金融机构的联系方式等信息,提供银企对接专项服务。各级文化和旅游部门印制发放政策明白纸、再贷款再贴现需求表等,摸排梳理受疫情影响的文旅企业融资需求,首批梳理企业信贷需求60.1亿元,绘制形成任务清单。

与此同时,各市文旅部门加强与人民银行市一级中心支行的沟通协调,联合金融机构做好政策宣传和申报辅导、培训工作,积极协助金融机构对企业开展信贷资质审核。金融机构主动与文旅企业“一对一”供需对接,建立绿色通道,简化贷款审批流程,及时发放贷款,对名单内企业(项目)融资对接等情况进行定期监测,提高放贷的成功率。

因地制宜才能充分发挥政策的作用,以好政策造福企业。省文旅厅积极推动各地、各级金融机构响应政策要求,针对本地文旅产业特点,推出

专项产品和服务渠道。黄山市鼓励银行业金融机构压降成本费率,对受疫情影响较大的小微企业贷款利率在原有水平基础上上浮10%以上,确保2020年普惠小微贷款综合融资成本再降低0.5个百分点;要求政府性融资担保机构取消担保要求,将平均担保费率降至1%以下。凤台县农商行参照支农再贷款专用额度与政府“复工复产贷”相结合,利用“央行资金+政府贴息”的模式,积极对接文旅企业,最大程度降低企业融资成本,为一家旅游景区发放贷款100万元,利率4.35%,政府全额贴息并承担担保费用,保证了企业按计划购进原材料,稳定了生产秩序。

据了解,截至4月底,全省金融机构已对接文旅企业1400余家,累计向166家企业发放贷款8.72亿元,帮助文旅企业复工复产赢得主动权。

(本报记者 魏如冰)

## 中铁四局建筑公司开展百日大干活动

# 复工复产迈向稳产高产

本报讯 “至6月7日,公司已连续第三个单周产值破2亿元,是百日大干促进了达产稳产高产。”这是6月8日中铁四局建筑公司星期一例行生产交班会上传出的信息。

该公司现有安徽医科大学临床医学院等34个在建项目和9个收尾项目,为加速复工复产,从5月20日起,该公司开展“抗疫情、保增长,大干100天”活动,结合年度产值53.9亿元目标,分级建立推进计划,提出“以优化方案施组保大干、保进度、保节点”的生产总思路,对作业班组和人员进行分专业再摸底再增加,实现统一调配组合,并从强化现场疫情防

控出发,要求“思想不松、环节不减”。公司领导成员带着百日大干的计划目标,驻点现场指导。公司总部工程技术、安全质量、宣传等部门人员主动对接基层项目,一方面利于视频点对点快速指导,另一方面对重点项目第一时间派员奔赴生产现场。针对厦门地铁车辆段工程量大、1300多名劳务人员疫情防控任务重的特点,公司安质部门人员进行巡回指导,保证复工复产于4月中旬提前展开,并连续三周实现产值1500万元以上,超额完成计划目标。基层项目积极响应百日大干号召,不等不靠,创造条件开展以小节点保大节点的分项分班组大干,杭州星桥地

铁车辆段项目在拆迁、图纸等尚不完善的情况下,见缝插针,打破常规分步推进进度,单周产值连续实现超4500万元。公司商合杭高铁项目部把百日大干与保高铁六月开通结合起来,在芜湖北、含山、柘皋三个站房推行后期互比装饰、调试和安全、质量竞赛,确保了工程进度,其进度、质量和安全得到中国铁路集团和业主单位有关部门的肯定。

一手抓防疫不松懈,一手抓百日大干夺高产。截至目前该公司已完成产值24.3亿元,占年度计划的45%,1.4万余名协作劳务人员和1400名职工中无发生新冠肺炎病例。

(方成龙)

# 无为助力复工企业向好发展

本报讯 为进一步助力复工企业发展生产,无为市通过为复工企业减税降费、网上办理业务、解决融资难题、延期纳税等有力举措,积极为复工企业提供优质服务,不断推动经济向好发展。

无为市围绕疫情防控工作重点,对生产疫情防控物资的企业、受疫情影响生产有较大困难的行业等9类769户企业进行线上包保服务,建立企业服务清单,根据每个企业的实际情况制定帮扶计划,积极开展“四送一服”活动,为复工企业减税降费,缓解生产压力。截至目前,全市已为19家无

偿捐赠防疫物资的企业免征增值税53.47万元,为134户小微企业办理房产税和土地使用税减免233.33万元,为900家企业减轻社保缴费负担2940万元。该市加快企业“无纸化”出口退税办理速度,大力推行“企业即报、税务即审即批即退”网上退税工作模式,实现了征纳双方全程“零接触、快办结”,既保障了防疫安全,又提高了工作效能,为复工企业节省了税款。目前,全市共办理企业出口退税15家,退税金额1313.29万元,“无纸化”申报率100%,平均出口退税时间压缩在3天内。

为切实帮助企业解决融资难题,无为市将“税银互动”范围从纳税信用A级、B级企业扩大至M级企业,目前已上线“云信贷”“云税贷”等“线上信用快贷”金融产品,共受理企业“税银互动”信用贷49笔,发放贷款3629万元,其中M级纳税人4户,贷款170万元。此外,该市积极为复工企业提供延期纳税服务,采取“网上申请、统一受理、提速办理”工作方式,实现企业延期申报延期缴税。截至4月底,全市共为69户纳税人办理了延期申报,为49户纳税人办理申请税款延期缴纳,缓缴税额5385万元。(胡春雷)



## “合肥工匠”主题地铁专列开行

6月8日下午,“合肥工匠”主题地铁专列在合肥地铁一号线首发,首批10名合肥工匠及部分提名者应邀进行试乘体验。本次主题专列覆盖6个车厢,以中国红为主色调,全方位展示出10名合肥工匠的个人风采。图为合肥工匠、安徽东凤机电科技股份有限公司技师罗海亚点赞合肥工匠主题专列。

本报记者 何雪菲/摄

## 省直工委“送健康”进党校

本报讯 省直机关工委日前邀请江淮名医马冬春到省委党校(安徽行政学院),为全校教职员工上了一堂别开生面的“解感肺结节”健康科普专题知识讲座。省委党校副校(院)长袁维海教授主持讲座,近200名教职员工的聆听了讲座。校(院)综合楼多功能厅座无虚席。

马冬春医生从普通大众的角度,用通俗易懂的语言和专业细致的分析,讲解肺结节的概念、分类、良恶性判断、外科处理策略、多发肺结节处理策略、肺结节的随访流程和预防措施等内容,为大家普及肺结节预防及治疗的基本常识。他建议大家要养成良好的生活习惯;要进行年度体检和胸部CT检查;对已检查出肺结节患者,一定要到专业诊疗机构就诊,如果高度怀疑是早期肺癌,不能讳疾忌医,应该尽早治疗。

开展“送健康”活动,是省直机关工委开展“关爱职工行动计划”系列活动之一,一直受到省直机关广大干部职工的普遍欢迎。(黄燕)

## 食品安全监管随着夏季升温

本报讯 自6月初至9月底,我省市场监管部门开展夏季食品安全专项整治行动,集中治理食品安全突出问题和重点隐患,净化食品生产经营环境,有效防控夏季群体性食源性事件发生。

据悉,此次专项整治行动以饮料、糕点、冷冻食品等风险较大的夏季食品为重点产品,以微生物特别是致病菌污染为重点问题;以食用农产品批发市场、农贸市场、校园周边为重点区域,以冷藏冷冻食品、散装熟食为重点品种,深入开展隐患排查,严查销售过期食品、“三无”食品、无合法来源的冷藏冷冻食品的行为;严查销售冷藏冷冻食品未按规定贮存或设备设施运行温度未达到要求的;严查销售散装熟食没有防尘防蝇防直接接接触的措施、熟制食品的食用时限不符合相关要求的等行为等。

同时加强端午节、中高考期间食品安全监管和重点区域餐饮用具专项抽检行动,覆盖食品生产、食品销售、餐饮服务、特殊食品经营、网络销售等不同业态;将及时发布食品抽检信息,对抽检结果为不合格的食品,及时开展核查处置,加大跟踪抽检力度,倒逼食品生产经营者落实食品安全主体责任。

各级市场监管部门将对整治中的违法行为,及时立案查处,坚持有案必查,有查必果;严格落实“处罚到人”要求,实行食品行业从业禁止、终身禁业,对再犯从严从重进行处罚。(本报记者 张恩杰)

## 阜南发布夏季餐饮食品 安全消费警示

本报讯 阜南县食品安全委员会办公室、阜南县市场监督管理局日前发布夏季餐饮食品安全消费警示,从外出就餐、家庭用餐、吃烧烤食品、饮酒、网上订餐五个方面提醒居民增强食品安全意识,改善饮食卫生习惯,降低食品安全事故风险。

外出就餐:请选择持有有效《食品经营许可证》或《安徽省小餐饮信息公示卡》的餐饮单位就餐。

家庭用餐:要注意采购的食品原料新鲜,不要采摘、购买和食用不认识或来历不明的野生菌类和有毒动植物;烹饪过程要烧熟煮透;加工制作的餐用具、砧板、容器要生熟分开;要及时清除变质变味食品,剩余蔬菜不要隔夜食用。生食的蔬菜和水果在食用前要充分浸泡、洗净。

吃烧烤食品:如果烧烤食品烤制时间短,中心温度可能达不到杀菌的温度,容易导致进食者感染消化道疾病、寄生虫病和人畜共患病;食用凉拌菜、各种卤肉、水产品时要注意新鲜,畜禽、蛋、水产品要烧熟煮透后方可食用。

饮酒:不盲目饮用自制泡酒,不购买、饮用无标签标识、浸泡药材成分不清等来历不明的药酒。

网上订餐:尽量选择“距离近、证照齐、卫生好、信誉高”的餐饮单位订餐,尽量缩短食品运送时间;收到食品后勿长时间存放,尽量不网购凉菜、生食海产、冷加工糕点等高风险食品。(陈明浩)



## 环卫工喜领清凉包

6月7日,在阜阳市人民路街头,环卫工任兰珍(中)和同事们高兴地领到单位统一发放的高温“清凉包”。高温天气到来,阜阳环卫保洁公司购买白糖、绿豆、毛巾、清凉油、仁丹、香皂、水杯、洗衣粉等物品,装入2000余份高温“清凉包”,陆续发放给本市一线环卫工,让这些“马路天使”们清凉度夏。

王彪/摄